

ЮБИЛЯР

УДК 617(092) Величенко

ВЛАДИМИР МИХЕЕВИЧ ВЕЛИЧЕНКО

(к 60-летию со дня рождения)

Исполнилось 60 лет со дня рождения заслуженного деятеля науки БССР, заведующего кафедрой общей хирургии Витебского медицинского института профессора Владимира Михеевича Величенко.

М. В. Величенко родился 27 апреля 1916 г. в Витебске в семье рабочего-железнодорожника. В 1934 г. окончил ФЗУ металлистов, работал литейщиком-формовщиком, продолжал учебу в вечерней школе. В 1940 г. окончил Витебский медицинский институт. Был призван в ряды Красной Армии, и как врач участвовал в Великой Отечественной войне. После демобилизации с 1948 по 1951 гг. работал заведующим райздравотделом Толочинского района, затем старшим инспектором лечебного отдела Витебского облздравотдела, главным врачом Витебского областного онкодиспансера. Все это время успешно совмещал административную деятельность с лечебной, работал врачом-хирургом. В 1955 г. избран ассистентом кафедры госпитальной хирургии Витебского медицинского института, в 1957 г. защитил кандидатскую, а в 1963 г.—докторскую диссертации. В этом же году избран заведующим кафедрой общей хирургии Витебского медицинского института, в 1965 г. присвоено звание профессора. С 1974 г. В. М. Величенко заслуженный деятель науки БССР.

Диапазон научных исследований профессора В. М. Величенко чрезвычайно широк. Кандидатская и докторская диссертации посвящены актуальной проблеме—пересадке органов и тканей. Им физиологически обоснована и успешно применена у больных операция замещения дефектов толстой кишки илеотрансплантатом; впервые в нашей стране использован трансплантат из тонкой кишки для замещения прямой. Завершением этих исследований является монография «Замещение дефектов толстой и прямой кишок илеотрансплантатом», изданная в 1967 г. В последние 10 лет В. М. Величенко плодотворно изучает этиологию, патогенез и лечение острого панкреатита. Результаты исследований по этой теме обобщены в монографии «Острый панкреатит в эксперименте и клинике» (1971 г.). Итоги работы над вопросами компенсации пищеварения после обширных резекций различных отделов кишечника отражены в монографии «Обширные резекции кишечника», 1974 г. (в соавторстве).

Под непосредственным руководством Владимира Михеевича в клинике изучалась проблема патогенеза, диагностики и лечения хронического панкреатита, а с 1973 г.—проблема острой хирургической инфекции.

В. М. Величенко опубликовано 72 научных работы, под его руководством выполнено 2 докторские и 14 кандидатских диссертаций. Коллектив



кафедры общей хирургии разрабатывает ряд вопросов флебологии, пульмонологии и травматологии.

Владимир Михеевич Величенко активно участвует в общественной жизни: он заместитель председателя Республиканского и областного обществ хирургов, член Ученого медицинского совета Минздрава БССР.

Ряд лет он избирается депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

В. М. Величенко имеет правительственные награды. Награжден также Почетной грамотой Верховного Совета БССР.

Свой 60-летний юбилей Владимир Михеевич встречает полный сил и творческих замыслов. Ректорат, партийный и местный профсоюзный комитеты, Ученый совет Витебского медицинского института, сотрудники клиники общей хирургии желают Владимиру Михеевичу Величенко крепкого здоровья, счастья, новых успехов в научной, педагогической и общественной деятельности.

Редакция журнала «Здравоохранение Белоруссии» присоединяется к этим пожеланиям.